
แบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนในเขตเทศบาลต าบลโพธิ์ทอง 
ที่มีสิทธิรับเบี้ยยังชีพทุปกระเภท ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ช่วงครึ่งปีแรก (เดือนตุลาคม 25653 – เดือนมีนาคม 2564) 
 

          
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลส่วนตัว 
   1. เพศ  ชาย   หญิง 
 

   2. อาย ุ  อายุน้อยกว่า 60 ปี    อายุ 60 ปี – 69 ปี   อายุ 70 ปี – 79 ป ี
    อายุ 80 ปี – 89 ป ี   อายุ 90 ปี ขึ้นไป 
 

   3. ประเภทเบี้ยยังชีพที่รับ 
    รับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ    รับเบี้ยยังชีพผู้พิการ 
    รับเบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์  รับเบี้ยยังชีพมากกว่า 1 รายการ 
 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการ 
 

ที ่ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อย
ที่สุด 

1 เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการให้ค าแนะน า
และตอบข้อสงสัยได้ในทันที 

     

2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาคต่อ
ประชาชนทุกราย ไม่เลือกปฏิบัติ 

     

3 มีการประชาสัมพันธ์ข่าวสารเกี่ยวกับเงิน
เบี้ยยังชีพอยู่เสมอ 

     

4 ท่านได้รับเงินเบี้ยยังชีพครบถ้วน ถูกต้อง
ภายในวันที่ 10 ของทุกเดือน 

     

5 มีความต่อเนื่องในการจ่ายเบี้ยยังชีพทุก
ประเภท ไม่ติดขัด 

     

 

ตอนที่ 3 ความเห็นเพ่ิมเติม……………………………………………………………………………………………………………………….. 
.............................................................................................................................................................. ..................... 
 
 
 
 
 

ขอขอบพระคุณทุกท่าน 
งานพัฒนาชุมชน เทศบาลต าบลโพธิ์ทอง 



ผลการคิดค่าพึงพอใจของประชาชนในเขตเทศบาลต าบลโพธิ์ทอง 
ที่มีสิทธิรับเบี้ยยังชีพทุปกระเภท ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ช่วงครึ่งปีแรก (เดือนตุลาคม 25653 – เดือนมีนาคม 2564) 
 

          
 

  จ านวนผู้มีสิทธิรับเบี้ยยังชีพทุกประเภทในเขตเทศบาลต าบลโพธิ์ทอง ประจ าปีงบประมาณ            
พ.ศ. 2564 ช่วงครึ่งปีแรก (เดือนตุลาคม 2563 – เดือนมีนาคม 2564) มีจ านวนทั้งสิ้น 991 คน เมื่อน ามา  
เข้าสูตรค านวณหาจ านวนประชากรตัวอย่าง โดย ทาโร่  ยามาเน่ เพ่ือเทียบความน่าเชื่อถือของผลการตอบ
แบบสอบถามจากกลุ่มประชากรตัวอย่าง ได้ผลดังนี้ 
 
 

   

  อ่านผลจากตารางได้ว่า ผู้มีสิทธิรับเบี้ยยังชีพทุกประเภทในเขตเทศบาลต าบลโพธิ์ทอง มีจ านวน
ทั้งสิ้น 991 คน จะต้องมีกลุ่มประชากรตัวอย่าง จ านวน 285 คน ตอบแบบสอบถาม และจะต้องได้รับ
แบบสอบถามกลับคืนมาทั้งสิ้น จ านวน 270.75 ชุด คิดเป็นร้อยละ 95 ของกลุ่มตัวอย่าง จึงจะถือได้ว่าผลลัพธ์
ของการอ่านค่าแบบสอบถามนั้นเป็นที่เชื่อถือได้และมีความคลาดเคลื่อนน้อยที่สุด 
 

  งานพัฒนาชุมชน ส านักปลัดเทศบาล เทศบาลต าบลโพธิ์ทอง ได้จัดท าแบบสอบถามทั้งสิ้น 
จ านวน 600 ชุด  เพ่ือประเมินความพึงพอใจของผู้มีสิทธิ์รับเบี้ยยังชีพทุกประเภทในเขตพ้ืนที่เทศบาลต าบล            
โพธิ์ทอง ต่อการจ่ายเงินเบี้ยยังชีพประเภทต่าง ๆ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ช่วงครึ่งปีแรก (เดือนตุลาคม 
2563 – เดือนมีนาคม 2564) ซึ่งได้รับแบบสอบถามกลับคืนมาทั้งสิ้น จ านวน 500 ชุด จึงถือได้ว่า ผลการประมวลผล            
การตอบแบบสอบถามของผู้เข้าร่วมโครงการในครั้งนี้มีความน่าเชื่อถือ และมีความคลาดเคลื่อนน้อยที่สุด จากการอ่าน
และสรุปผลแบบสอบถาม มีดังนี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/...1. เพศ... 

ใส่ตัวเลขจ านวนประชากร            991  คน 

ค่าคงที่ 1 
 ค่าความคลาดเคลื่อน 0.05 
 ค่าความคลาดเคลื่อน ยกก าลัง 2 0.0025 
 ประชากรกลุ่มตัวอย่าง            285  คน 
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1. เพศ ของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผลการตอบแบบสอบถามสรุปได้ดังนี้ 
 เพศชาย  จ านวน   234  คน  คิดเป็น  46.8% 
 เพศหญิง  จ านวน  266  คน  คิดเป็น  53.2% 
 สามารถแสดงผล และแสดงแผนภูมิได้ดังต่อไปนี้ 
 
 

เพศ 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid เพศชาย 234 46.8 46.8 46.8 
  เพศหญิง 266 53.2 53.2 100.0 
  Total 500 100.0 100.0   

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

/...2. อายุ... 

234 

266 

เพศ 

ชาย 

หญิง 
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2. อายุ ของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผลการตอบแบบสอบถามสรุปได้ดังนี้ 
 อายุ น้อยกว่า 60 ปี  จ านวน    25  คน คิดเป็น    5.0% 
 อายุ 60 ปี – 69 ปี   จ านวน  261  คน คิดเป็น  52.2% 
 อายุ 70 ปี – 79 ปี   จ านวน  162  คน คิดเป็น  32.4% 
 อายุ 80 ปี - 89 ปี    จ านวน    52  คน คิดเป็น  10.4% 
 สามารถแสดงผล และแสดงแผนภูมิได้ดังต่อไปนี้ 
 

อายุ 
 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid อายุน้อยกว่า 60 ปี 25 5.0 5.0 5.0 
  อายุ 60 ปี - 69 ปี 261 52.2 52.2 57.2 
  อายุ 70 ปี - 79 ปี 162 32.4 32.4 89.6 
  อายุ 80 ปี - 89 ปี 52 10.4 10.4 100.0 
  Total 500 100.0 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/...3. ประเภท... 

25 

261 

162 

52 

อายุ 

อายนุ้อยกวา่ 60 ปี 

อาย ุ60 ปี - 69 ปี 

อาย ุ70 ปี - 79 ปี 

อาย ุ80 ปี - 89 ปี 
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3. ประเภทเบี้ยยังชีพที่รับ ของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผลการตอบแบบสอบถามสรุปได้ดังนี้ 
 เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ   จ านวน  393  คน  คิดเป็น  78.6% 
 เบี้ยยังชีพผู้พิการ    จ านวน    58  คน  คิดเป็น  111.6% 
 รับเบี้ยยังชีพมากกว่า 1 ประเภท   จ านวน   49  คน  คิดเป็น   9.8% 
 สามารถแสดงผล และแสดงแผนภูมิได้ดังต่อไปนี้ 
 

ประเภทเบี้ยยังชีพที่ได้รับ 
 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid รับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 393 78.6 78.6 78.6 
  รับเบี้ยยังชีพผู้พิการ 58 11.6 11.6 90.2 
  รับเบี้ยยังชีพมากกว่า 

1 รายการ 49 9.8 9.8 100.0 

  Total 500 100.0 100.0   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/...4. เจ้าหน้าที่… 

393 

58 
49 

ประเภทเบีย้ยังชีพที่ได้รับ 

รับเบีย้ยงัชีพผู้สงูอาย ุ

รับเบีย้ยงัชีพผู้พิการ 

รับเบีย้ยงัชีพมากกวา่ 1 
รายการ 
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4. เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการให้ค าแนะน าและตอบข้อสงสัยได้ในทันทีของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผลการตอบ
แบบสอบถามสรุปได้ดังนี้ 
 พึงพอใจมาก    จ านวน  295  คน  คิดเป็น  59.0% 
 พึงพอใจมากที่สุด  จ านวน  205  คน  คิดเป็น  41.0% 
 สามารถแสดงผล และแสดงแผนภูมิได้ดังต่อไปนี้ 
 
 

เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการให้ค าแนะน าและตอบข้อสงสัยได้ในทันที 
 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid พึงพอใจมาก 295 59.0 59.0 59.0 
  พึงพอใจมากที่สุด 205 41.0 41.0 100.0 
  Total 500 100.0 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/...5. เจ้าหน้าที่... 

295 

205 

เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการให้ค าแนะน า 
และตอบข้อสงสัยได้ในทนัที 

พงึพอใจมาก 

พงึพอใจมากที่สดุ 
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5. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาคต่อประชาชนทุกราย ไม่เลือกปฏิบัติของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผลการ
ตอบแบบสอบถามสรุปได้ดังนี้ 
 พึงพอใจมาก    จ านวน  269  คน  คิดเป็น  53.8% 
 พึงพอใจมากที่สุด  จ านวน  231  คน  คิดเป็น  46.2% 
 สามารถแสดงผล และแสดงแผนภูมิได้ดังต่อไปนี้ 
 

เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาคต่อประชาชนทุกราย ไม่เลือกปฏบิัต ิ
 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid พึงพอใจมาก 269 53.8 53.8 53.8 
  พึงพอใจมากที่สุด 231 46.2 46.2 100.0 
  Total 500 100.0 100.0   

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/...6. มีการ... 

269 

231 

เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาคต่อประชาชนทกุราย 
ไม่เลือกปฏบิัต ิ

พงึพอใจมาก 

พงึพอใจมากที่สดุ 
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6. มีการประชาสัมพันธ์ข่าวสารเกี่ยวกับเงินเบี้ยยังชีพอยู่เสมอของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผลการตอบ
แบบสอบถามสรุปได้ดังนี้ 
 พึงพอใจปานกลาง  จ านวน    69  คน  คิดเป็น  13.8% 
 พึงพอใจมาก     จ านวน  255  คน  คิดเป็น  51.1% 
 พึงพอใจมากที่สุด   จ านวน  176  คน  คิดเป็น  35.2% 
 สามารถแสดงผล และแสดงแผนภูมิได้ดังต่อไปนี้ 
 

มีการประชาสัมพันธ์ข่าวสารเกี่ยวกับเงินเบี้ยยังชพีอยู่เสมอ 
 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid พึงพอใจปานกลาง 69 13.8 13.8 13.8 
  พึงพอใจมาก 255 51.0 51.0 64.8 
  พึงพอใจมากที่สุด 176 35.2 35.2 100.0 
  Total 500 100.0 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/...7. ท่านได้รับ... 
 

69 

255 

176 

มีการประชาสัมพันธ์ข่าวสารเกี่ยวกับเงนิเบีย้ยังชีพอยู่เสมอ 

พงึพอใจปานกลาง 

พงึพอใจมาก 

พงึพอใจมากที่สดุ 
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7. ท่านได้รับเงินเบี้ยยังชีพครบถ้วน ถูกต้องภายในวันที่ 10 ของทุกเดือน ของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผลการ
ตอบแบบสอบถามสรุปได้ดังนี้ 
 พึงพอใจมากที่สุด   จ านวน  500  คน  คิดเป็น  100% 
 
8. มีความต่อเนื่องในการจ่ายเบี้ยยังชีพทุกประเภท ไม่ติดขัดของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผลการตอบ
แบบสอบถามสรุปได้ดังนี้ 
 พึงพอใจมากที่สุด   จ านวน  500  คน  คิดเป็น  100% 

 
ผลรวมความพึงพอใจของประชาชนในการรับเบี้ยยังชีพทุกประเภท 

 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 4.20 21 4.2 4.2 4.2 
  4.40 106 21.2 21.2 25.4 
  4.60 204 40.8 40.8 66.2 
  4.80 147 29.4 29.4 95.6 
  5.00 22 4.4 4.4 100.0 
  Total 500 100.0 100.0   
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สรุปค่าความพึงพอใจของประชาชนในเขตเทศบาลต าบลโพธิ์ทองที่มีสิทธิรับเบี้ยยังชีพทุกประเภท ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
ช่วงครึ่งปีงบประมาณแรก (เดือนตุลาคม 25653 – เดือนมีนาคม 2564) 

 

   เพศ อายุ 
ประเภทเบี้ย
ยังชีพที่ได้รับ 

เจ้าหน้าที่มี
ความพร้อมใน

การให้
ค าแนะน าและ
ตอบข้อสงสัยได้

ในทันที 

เจ้าหน้าที่
ให้บริการด้วย
ความเสมอภาค
ต่อประชาชน

ทุกราย ไม่เลือก
ปฏิบัติ 

มีการ
ประชาสัมพันธ์

ข่าวสาร
เกี่ยวกับเงินเบี้ย
ยังชีพอยู่เสมอ 

ท่านได้รับเงิน
เบี้ยยังชีพ
ครบถ้วน 

ถูกต้องภายใน
วันที่ 10 ของ

ทุกเดือน 

มีความต่อเนื่อง
ในการจ่ายเบี้ย

ยังชีพทุก
ประเภท ไม่

ติดขัด 

ผลรวมความ
พึงพอใจของ
ประชาชนใน
การรับเบี้ยยัง

ชีพทุก
ประเภท 

N Valid 500 500 500 500 500 500 500 500 500 
Missing 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mean 1.53 2.48 1.41 4.41 4.46 4.21 5.00 5.00 4.6172 
Std. Deviation .499 .748 .912 .492 .499 .667 .000 .000 .18377 

 

ความพึงพอใจของประชาชนในเขตเทศบาลต าบลโพธิ์ทองที่มสีิทธิรับเบี้ยยงัชีพทุปกระเภท ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
ช่วงครึ่งปีแรก (เดือนตลุาคม 25653 – เดือนมีนาคม 2564) คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.61 จากค่าเฉลี่ยเต็ม 5.00 = 92.20% 
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1.53 
2.48 1.41 

4.41 

4.46 

4.21 

5 

5 

4.61 

สรุปค่าความพงึพอใจของประชาชนในเขตเทศบาลต าบลโพธ์ิทองที่มีสิทธิรับเบีย้ยังชีพทกุ
ประเภท ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ช่วงคร่ึงปีงบประมาณแรก (เดือนตุลาคม 25653 – เดือนมีนาคม 2564) 

เพศ 

อาย ุ

ประเภทเบีย้ยงัชีพที่ได้รับ 

เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการให้ค าแนะน าและตอบข้อสงสยั
ได้ในทนัที 

เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเสมอภาคตอ่ประชาชนทกุราย 
ไมเ่ลือกปฏิบตัิ 

มีการประชาสมัพนัธ์ข่าวสารเก่ียวกบัเงินเบีย้ยงัชีพอยูเ่สมอ 

ทา่นได้รับเงินเบีย้ยงัชีพครบถ้วน ถกูต้องภายในวนัที่ 10 ของ
ทกุเดือน 

มีความตอ่เน่ืองในการจา่ยเบีย้ยงัชีพทกุประเภท ไมต่ิดขดั 


